PEWWEHUE BAPUAHTA 3

Yactb 1

B1l. Bwuuer Ha aBTOOGYC cTomT 15 pyb6useit. Kakoe MakcHMaibHOE YHMCJI0 OGMJIETOB MOXKHO OyAeT Ky-

nuThb Ha 60 pyOJseit mocie MOBBINIIEHUS IeHBI Onyera Ha 40% ?

Pemenune

pyOJsieit MOXHO OyJeT KYIuTL 2 OujerTa.
3 6unera croAT yxke 3 - 21 = 63 pybasa.

3uauut 60 pybseil He XBATUT IJId NOKYNKKU 3 OMJIETOB.

140

Iocse moBbIlIeHus HeHbl Omaeta Ha 40% 1 6uner 6yzer crouts 15 - 100 =21 py6as. Ha 60

Oteer: 2.

B2. Ha pucyHkKe nmokasaH rpaduk M3MeHEeHHA TeMHnepaTypsl Bo3ayxa. CKOJBKO 4acoB TeMIIeparTy-
pa 6bl1a BhIlIE 8 rpagycoB?

Pemienne
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Ilo rpaduky BHAHO, YTO TeMIepaTypa Oblia Bhilze 8 rpagycoB Mexay 5 u 11 yuacamu, TO eCThb

Ha nporsxkeHnu 11 — 5 = 6 uacos.

B3. Pemmute ypaBHenue 4°* =64,

Pemenue
4%°* = 64;
42—x — 43.
2-x=3;
x=-1.
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OtBer: 6.

Oteet: —1.
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B4. Haiigure 3auenne Bripakenusa 49(1 —cos® o), ecau sina = 7

Pemrenne

2
49(1 - cos® a) = 49sin® o = 49-@) = 49.% =25,

Oteert: 25.

B5. B marasuHe KOMNOBIOTEDHON TeXHHUKH OOBSBJIEHA aKIHUA: €CAM IOKyIaTejb HpuobpeTaer ToO-
Bap Ha cymmy 6ojsee 20000 p., o moamyuaer ceprudpuxar Ha 6000 p., KOTOpLIl MOKeT oGMe-
HATH B 3TOM ’Ke MarasuHe Ha Jo60# ToBap croumocTbio MeHee 4000 p. Ecam mokymareasn
y4acTBYyeT B aKI[MHM, TO OH TepseT IPaBO BO3BPATHUTHL TOBAp B MarasuH.

ITokynarens A. xoueT npmoObpecTH CHUCTeMHBIH 6JI0K cTomMocThio 18990 p., MOHHTOD cTOM-
MocThio 5990 p. 1 3BYKOBBIE KOJIOHKHK cToMMOCThI0O 2990 p.

B kakoM cayuae A. 3aIJIaTHT 3a MOKYIKY MEHLIIIE BCEro:

1) A. xynouT Bce TpPH Belly;

2) A. KyIuT CHCTEMHBIH# GJOK U MOHWUTOD, & 3ByKOBbIe KOJIOHKH IOJYYHUT 3a CepTUPHUKAT;

3) A. KYIIUT CUCTeMHBIN OJIOK M 3BYKOBbIe KOJIOHKH, & MOHHUTOP IOJYYHUT 3a CepTUPHUKAT?

HaiinuTre cymMMy, KOTOpPYIO A. 3aIJIaTUT 3a MOKYIIKY B ICKOMOM cJyd4ae.
Pemenne
B mepBom cayuae A. sanjgarutr 18990 + 5990 + 2990 = 27970 p., BO BTOpOM cJiy4ae —

18990 + 5990 = 24980 p., B TpeTheM cayuyae — 18990 + 2990 = 21980 p.
Haumensbuias cymma — 21980 p.

OtseT: 21980.

B6. HaiizuTe mioimaas KBagpaTa, BepUIMHLI KOTOPOTO 3aJaHbl KOODAMHATAMHU B J€KAapPTOBOM CHC-
TeMe KoopauHat A(—4; —4), B(-3; —1); C(0; —-2); D(-1; -5).

YA

Peinenue
ITo opmysie paccTOSHUA MEXKAY ABYMS TOYKAMU MMeeM:

AB=\[-3- (-0 +(D-(-4) =V +8 =119 =10
S,pep = V10410 =10

Otser: 10.
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B7. Haiigute 3HaueHUe BhIpAKeHUA 3 - 6>,

Pemenue
HMcnons3yss 0CHOBHOe JiorapugMuyecKoe TOXKIECTBO, NMeeEM:
3685 =3.5=15
Otser: 15.

B8. ®Pyukuusa y = f(x) onpexnenena Ha orpeske [—-4; 3]. Ha pucynke usobpaxkeH rpapux mpous-
BOAHOM QyHKIMU Yy = [ (x).
B kakoii Touke OTpe3Ka QPYHKIMS IPUHMMaeT HaubGoJblllee 3HaAUeHHE?

yh

/\ y =)
I‘U

- o T L =

Peienne
f'(x) > 0 ua orpeske [—4; 3], nosToMy dyukumnsa y = f(x) BospacTaer Ha [-4; 3] U npuHUMaeT
HauOoJIbIllee 3HAYEHHE B IIPABOIl 'PAHMYHOH TOYKE OTpe3Ka, Ha KOTOPOM OIpejejieHa, T.e. B
TOYKe Xo = 3.
OtBer: 3.

B9. Kamenn 6polileH BHU3 ¢ BBICOTHEI 5 M. BricoTa h, Ha KOTOpOi HaXOAWTCS KaMeHb BO BpeMs Ia-
IeHUs, 3aBUCUT OT BpeMeHH t: h(t) = 5 — 4t — t* . CKOJBKO CeKyHJ KaMeHb GyJeT majaTh?

Pemenue
Kamenp ynazer, Korga ero BbICOTa CTAHET PaBHOM HYJIIO.
h(t)=5— 4t —t* = 0;

t2+ 4t - 5=0;
D=16-4-1":(-5) = 36;
—4+6
=Ty
tl = 1; tz = -5.
Taxk xKak t — BpeMA M HE MOXKeT OBITH OTPHIATEJbHBIM, TO IIOJy4YaeM, UTO KaMeHb yNajaeT

yepe3 1 ceKyHAY.
Oreer: 1.

B10. O6beM nmpssMOYTroJILHOrO mnapasiiejenuieza paBeH 64. Uemy Oyzer paBeH 006beM mapaJsiiele-
IUIIeia, eCJN KayKJoe ero pedpo YMeHBIINThL B YeThIpe pasa?
Pemenne
IIycTs pebpa MCXOAHOrO mapaJsijiejielIuIesa PaBHEI a, b u c. Torga umeem: abc = 64.
ITocie yMeHbIIEHNS Kaxkaoro pebpa mapasjeienunesa B 4 pasa ero o0’beM OyaeT paBeH
abc_gbe 64_,
4 44 64 64
Otser: 1.
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B11. Haiigure TOUKy MaKkCUMyMa QYHKIUK Y = % +2t2 -5t -2.

Pemenne
3

t
=—+2t* -5t -2
Y73

Haiinem KpuTHYeCKHEe TOYKHN (PYHKIIUU:
y =t +4t-5=0;
D =16 + 20 = 36;
P 416
1/2 2 ’

t, = _5; ts = 1.

y' + - +
L -0— S
-5 1 x
B nepBoit Touke pyHKIUA Y MEHsSeT 3HAK C IJIIOCA HA MUHYC, IIO3TOMY f; = —5 U eCTh TOUYKa

MakcuMyMa (a Bropad HaliieHHas TOYKa SIBJISAETCS TOYKON MHHUMYyMA).
OtBert: -5.

B12. Iz nyHKTa A B IYHKT B BhIexaJ MOTOIMKJIKUCT M OJHOBPEMEHHO U3 B B A BbnIexay aBTOMOOU-
auct. MortonukauctT npubsly B B uepes 3 yaca Iocjie BCTpe4dHM, a aBTOMOOMJIHUCT B A uepes
45 muHyT mocJye BcTpedn. CKOJBKO 4acoB ObLJI B IIYTH aBTOMOOMJIHCT?

Pemrenue
IIycTs CKOPOCTHL MOTOIMKJINCTA PaBHA U; KM/4Y, a CKOPOCTbL aBTOMOOMJIMCTA PaBHA Uy KM/4.
N3 ycaoBusa 3agaum mojgydyaeM, YTO pacCTOAHME OT TOYKM MX BCcTpeuu Ao A paBHO 0,75v; (Tak
Kaxk 45 muHyT — 310 0,75 yaca), a paccTogsHHe OT TOYKM HX BCTpeuu a0 B paBuo 3v;. Tak

KakK 10 MOMEHTa BCTPpeYH aBTOMOOMJIMCT U MOTOIMKJINCT €XaJIn OGUHAKOBOE€ BpeMs, TO MOX-
2

0,75v, 3y, v,
HO COCTaBUTb ypaBHeHHEe: ———= = —— , U3 KOTOPOro II0JIy4aeM COOTHOLIeHne — =4, U3 KO-
Uy Uy U
TOPOr0 UMeeM Uz = 2v,.
3v, +0,75 - 2y,
Bpems, 3aTpaueHHOe aBTOMOOGHJINCTOM Ha BeCh IIYTh, PABHO 2 = 2,25 ugaca.
v
1
OTBeT: 2,25.

Yactb 2

2sin®* x —Tsinx -4 0
\[—3tgx '

C1. Pemure cucreMy ypaBHEHUH

Pemenne

2sin?x —Tsinx—-4=0
0 i-3tgx>0

cosx =0

2sin?2x —7sinx —4 _

J-3tgx
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sinx =4
sinx = —— sinx = ——
2 2

itgx <0 S {tgx <0

cosx =0 cosx =0

x=—%+21rn,n€Z

Oreer: —-2— +2rn,neZ.

C2. CropoHa OCHOBAaHHA NPABHUJIbHOH TPEYroJbHOM HMUpaMHUALI paBHA 243, a IBYTPAHHBIN yroJI
npu ocHoBaHuH paBeH 60°. Haiigute 00'beM mMUpaMHUILI.

Pemenne

B

Ilycte SDH — pjBYrpaHHBIM yroJl IIpM OCHOBAaHWM NPABUJIBLHON TPEyrojbHOH NIHPaMUABI

SABC. Torma yron SDH pasen 60°. HD=r = 2 __ 1 (rme r — paguyc BIIMCAHHON B PaBHOCTO-

23

poHHMIT TpeyroJbHUK ABC OKPYKHOCTH, & @ — CTOPOHA 3TOro TpeyrojnrHuKa. 3 mpaMoyroJsHOro
rpeyroiasHuKa SHD Haxonum SH = HD -tg 60° = J3.

1a2f 112\/_\/— .

O6bemM nupaMugbl paBeH V = ; S,pc - SH = 3

4 3
OTrger: 3.
C3. PemmuTte HepaBeHCTBO 4 — x? (x* +4x+5)>0.
Pemenue
4-x*=0; x =12
HepaBeHCTBO SKBUBAJIEHTHO COBOKYIHOCTH | {4 — x% > 0; {x € (-2;2);
x*+4x+52>0.| x € R.
B urore umeem x € [-2;2].
Otser: [-2; 2].
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C4. B npaMoOyroJbHBIH TPEyroJbHHK C KaTeTaMu 2 M 6 BIOHCaH KBaJpaT, MMEIOLIHHA C TPEeyroJb-
HUKOM o0l npAamoi yroJs. Haiigure mepuMeTp KBajapara.

Peinenue
B
D E
A F C
IIycts B mpamoyroabHOM TpeyrojbHuKe ABC ¢ Kateramu AB = 2 u AC = 6 BnmcaH KBajpar
ADEF.

O603HaYMM CTOPOHY KBajpaTa 3a X.
Torza BD=2 - x, FC =6 — x.
2-x x

Tpeyronsaukn BDE n EFC niogoOHBI IO ABYM yIJjiaM, OTCIOZfa IMeeM: = 5 .
x -x
PelvB mojy4aeMoe U3 3TOrO COOTHOIUEHHs KBaApaTHoe ypasHeHme (2 — x)(6 — x) = x°, mo-
ayuyuM x = 1,5, nosaTtoMmy nepuMeTp KBaapaTa paBeH 6.

Oteer: 6.

C5. IIpu KaKUX MOJOKUTEJLHBIX 3HAUEHHAX IIapaMeTpa d CHUCTeMa ypaBHEHHI
a3 > =x—y—2
2¢x+y—-5=0
“MeeT POBHO [B& PA3JIUYHBIX PElIeHUuA?

Peirenue
BripazuMm M3 BTOPOro ypaBHEHHMSA CHUCTEMBI IIEPEMEHHYIO Y Yepe3 X M IIOJCTAaBUM B II€pBOe
ypaBHeHHe CUCTeMBL: Yy = 5 — 2x;a%* " =3x—7T.
BBexsa HOByIO mepeMeHHYI0 ¢t = 3x — 7, moayuuM ypaBHeHuea' = t. Tak KakK mepeMeHHbIE X,Y
¥ ! CBA3aHBLI JUHEHHBIM 00pPa3oM, TO IJisl CYIeCTBOBAHUSA POBHO ABYX PA3JHUYHBLIX peIleHUM
M3HAYaJbHON CHCTEMBI JOCTATOYHO M HEOOXOAMMO, UTOOBI CYIIIECTBOBAJIO POBHO 2 Pa3/IMYHBIX
pellleHUsl y ypaBHeHHUA a' = t.
IIpu a € (0;1) neBast yacTs, ypaBHeHHUA SBJISIETCSI MOHOTOHHO YyObIBaloIleil pyHKIHMeii, a mpa-
Basgd — MOHOTOHHO Bo3pacTraloineil ¢yHKINeil, MO3TOMY V YypaBHeHUA a' =t CyIeCTBYeT eIUH-
CTBEeHHBI KOPEHb IIPM 3TUX 3HAYEHUSX IIapaMeTpa a.
IIpu a>1 y npanHoro ypaBHeHuss Moxxket 6bITh 0,1 Mian 2 KOpHs, IIpUYeM IPAaHUYHBIM CJIy4YaeM

AABJISIETCS CJy4dYayl KacaHWA NpAMOHN M IIOKA3aTeJbHOU (PYHKIIUU.
OnpenenuMm, Ipy KakoM 3HaYEHWHU IIapaMeTpa npaMas y =t OyJeT ABIATHCA KacaTeJbHOI K

rpaduky GyHKIUHN y = a'.
YpaBHeHMe KacaTeJbHOIl K rpadukKy QyHKIMM Y = a‘ B TOUKe ¢ ={,:

o fasinatt—t)=te |0 P21
=av ar* ina(l — =
Y ° ab —ablna-t, =0

1
s BTOPOI'0O ypaBHEeHUSA HMeeM: to = l—, moaCTaBHM IIOJYYEHHOE€ BBIDAXXE€HHE B IIepBoOe
na

1

ypaBHeHUe CHCTeMBI: @le = ———,
Ina
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BssaB HaTypaabHblil JorapudM oT ob6enx yacTeil MOJYUYEHHOrO YPaBHEHUA, HOJYUNM:
1
1=-In(Ilna);lna =e';a =e-.

1
HUcxoguasa cucrema 6yxeT UMeTh POBHO JBa PA3JIMUYHBLIX DEILEHUS IIPU 4 € [l;ee] .

OtBerT: a €

1
l;ee]

C6. Peiunre ypaBHeHHWe B HATYPAJBLHBIX uucjgax mn + 34 = Tm.

Pemenune
34
T-n’
Tak Kak 1o ycJjosuio m, n € N, ro n € {1; 2; 3; 4; 5; 6} (uHaue m OyzeT OTPHUIATEILHLIM).
ITogcTaBUB 9TH 3HAUYEHHUA 1, IOJIYYAEM,
4yT0 m OyAeT HaTypaJbHBIM TOJBKO IIpU n = 5 u n = 6, coorBeTcTBeHHO m = 17 u m = 34.

Otsert: (17; 5), (34; 6).

BripaszuM U3 ypaBHEHUA m: m =
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